

Ce colloque des ligues est organisé par le Comité National Bowling représenté par son Président Patrick HUNTER et sa Vice-présidente Françoise AUGUSTIN.

Présents : Jean Yves LE SCOUR (BRE), Claudine MALARD (CVL), Nathalie VIATOUX et Sandrine DEROO (GRE), Alain POGY et Didier LUCHEZ (HDF), Nicole BOTTECCHIA, Philippe DUBOIS et Christine LABARRIERE (IDF), Philippe ROBERT (NOR), Cathy et Patrice ROUX (NAQ), Eric CHAUVEAU (PDL), Jean-Claude BOVA (PAC).

Invités : Laurent LEDOUX

Excusés : Yves KERRIEN (ARA), Jean-Claude BUCHIN (BFC), Daniel BLIN (OCC)

Ouverture Colloque par le Président Patrick HUNTER

Le Président Patrick HUNTER ouvre la séance de travail et remercie tous les représentant(e)s de ligues.

Patrick HUNTER informera sur les sujets débattus lors du précédent Comité Directeur fédéral et sur la réunion de préparation à la restructuration de la FFBSQ.

Suivra la lecture d'un mail envoyé le 17/3/2022 aux ligues par le Président de la Fédération :

Madame, Monsieur,

Comme vous le savez déjà, la fédération a récemment fait l'objet d'un audit.

L'objectif était d'en évaluer le fonctionnement structurel et financier.

Je souhaite, par ce mail, vous informer des suites données par le ministère chargé des sports à cet audit.

Je vous joins le rapport du cabinet EQUATION, vous pourrez ainsi lire les préconisations qui nous sont proposées.

Ce rapport a été lu par la ministre chargé des sports Madame Roxana MARACINEANU et elle m'a adressé un courrier me demandant, en tant que président, d'opérer des évolutions structurelles de la fédération.

Ce courrier est en pièce jointe également.

La loi sur le sport a également évolué, demandant à toutes les fédérations de modifier leurs statuts.

Ces modifications des statuts et de notre organisation fonctionnelle doivent être réalisées pour la fin de l'année 2022.

Je conduirai la mise en œuvre de cette évolution, avec la DTN et les personnes désireuses de participer. **Un groupe de travail sera constitué et composé des 8 présidents des comités nationaux, de 5 présidents de ligue, de 5 Présidents CD et de 8 présidents de clubs issus de chaque discipline. Je vous remercie de bien vouloir prendre connaissance de ces documents et de revenir vers moi (copie à secrtaire@ffbsq.org et licence1@ffbsq.org) , si vous souhaitez participer au groupe de travail avant le 30 avril 2022.**

La composition du groupe de travail sera finalisée par tirage au sort.
Il en va de l'avenir de notre belle fédération.

Daniel GRANDIN
Président de la FFBSQ

Les échanges sur ce sujet dureront une heure.

Les relations avec les ligues par Françoise AUGUSTIN

Françoise AUGUSTIN rappelle que ce colloque est organisé à la suite du Comité de Suivi mensuel, il a lieu le 1^{er} mardi de chaque de mois depuis le 20 septembre 2021.

Ce COSUI mensuel est un moment d'échanges entre les ligues et le CNB. Depuis quelques mois, le CNB s'est engagé à demander l'avis des ligues avant de prendre une décision.

En annexe, vous trouverez la liste des sujets évoqués.

Après un tour de table et tous les sujets à aborder référencés, un ordre du jour est établi.

Ordre du jour :

- Les relations avec les centres de bowling
- Le calendrier 2022-2023
- Les compétitions 2022-2023
- Questions diverses

Les relations avec les centres de bowling

Discussions sur les sujets suivants :

- Les affiliations des centres, de la certification des pistes, l'homologation tous les 3 ans au lieu de tous les 2 ans.
- Lors des compétitions, revoir les temps de jeu, les reconditionnements...
- Les tarifs en fonction des compétitions.
- Rédaction d'une convention avec les centres.

Le calendrier 2022-2023

Le souhait est :

- D'ôter toutes les dates « limite » pour jouer les compétitions, cette possibilité laissée aux ligues s'avère être source de nombreux problèmes pour le calage des tournois privés.
- D'ôter la 4^{ème} journée CDC (match de barrage, règlement non finalisé)
- De protéger les journées Comités
- D'indiquer au plus tôt les lieux des compétitions :
 - o Un courrier sera envoyé aux Ligues afin qu'elles recensent les centres qui souhaiteraient accueillir des compétitions organisées par le CNB.

Les compétitions 2022-2023

Discussions sur les sujets suivants :

- Les règlements des compétitions :
 - o Ils devront être uniformisés, il y a trop de différences entre les compétitions.

- Les formats des compétitions :
 - Nationale : sous la responsabilité du CNB
 - Régionale/Départementales : sous la responsabilité des ligues régionales/Comités Départementaux

Un format minimum sera établi par le CNB, celui-ci pourra être complété par la ligue ou le département en charge de l'organisation.
- Les compositions d'équipes :
 - Souhait : les équipes devront être composées de licencié(e)s du même club, ne plus autoriser les compositions interclubs (département ou district).
- Les catégories :
 - Suppression de la catégorie « Promotion »
 - Modifications des tranches de moyenne qui définissent les catégories.
- Les quotas :
 - Les quotas seront calculés sur les inscriptions comme à ce jour.
- Les têtes de série :
 - Les inscriptions seront validées par les clubs et non par les licencié(e)s concerné(e)s.
- Lors d'une phase finale à la suite d'une phase de qualifications, les scores seront remis à zéro. On ne conservera plus les scores établis lors de la phase précédente.

- Le Championnat des Clubs :
 - Une présentation d'un projet avec des matches de barrage est faite
 - Diverses questions entraînent des discussions :
 - Dames : poule de 12 sans barrage ?
 - Dames : poule de 12 avec barrage ?
 - Dames : poule de 10 ?
 - Besoin des avis des équipes
 - Le règlement n'étant pas suffisamment élaboré, la décision de ne rien modifier pour la saison prochaine est prise.
 - Une commission de travail sur le règlement 2023-2024 est créée :
 - Paulo VIAL
 - Nicole BOTTECCHIA
 - Laurent LEDOUX
 - Patrice ROUX
 - Nathalie VIATOUX

ANNEXE : COSUI des Présidents de Ligue

✚ Mardi 5 avril 2022

Etaient présents : Patrick Hunter, Daniel BLIN, Nicole BOTTECCHIA, Yves KERRIEN, Jean-Yves LE SCOUR, Claudine MALARD, Alain POGY, Philippe ROBERT

Invités : Mme Pascale SONCOURT et Jean-Luc TURLOTTE

- Echanges sur le dossier « Projet : Labellisation des écoles »
- Le CDC Dames : modification du règlement et du tableau des montées-descente suite aux décisions prises au Colloque de Bourges
- Retour sur les décisions prises au Colloque de Bourges

✚ Vendredi 18 mars 2022

Colloque de Bourges

✚ Lundi 28 février 2022

Etaient présents : Patrick Hunter, Daniel BLIN, Nicole BOTTECCHIA, Claudine MALARD, Alain POGY, Cathy RAJAUD, Philippe ROBERT et Nathalie VIATOUX

Mme Pascale SONCOURT n'a pas pu se libérer pour notre audio, nous attendons un retour sur le dossier que nous lui avons fait parvenir.

Sujets sur lesquels nous avons échangé :

- Discussion sur les compétitions en cours (SENIORS+, JEUNES...)
- Discussion sur le pré-calendrier
 - Complexité d'organisation des compétitions qui font l'objet de dates limite
 - Préparation du pré-calendrier en fixant certaines dates (à mettre à l'Ordre du Jour du colloque)
 - Protection des journées comités...

- Rapport du Comité Directeur et de la nouvelle loi du Sport (limitation des mandats, perte des grands électeurs...)
- Les thèmes à aborder au Colloque du 18 mars 2022
- Ajout d'un module de « Inscription à une compétition » dans le logiciel LARS

Mardi 8 février 2022

Etaient présents : Patrick Hunter, Nicole BOTTECCHIA, Jaja CORAUX, Yves KERRIEN, Claudine MALARD, Alain POGY, Philippe ROBERT et Philippe TRAUTMANN et Nathalie VIATOUX

Sujets sur lesquels nous avons échangé :


- Finalisation du document à soumettre. Il sera envoyé à la signature dans le courant de la semaine
- Dernières discussions et validations sur le pré-calendrier 2022-2023 : il sera mis en ligne pour la mi-février

Mardi 1 février 2022

Etaient présents : Patrick Hunter, Nicole BOTTECCHIA, Jaja CORAUX, Yves KERRIEN, Claudine MALARD, Alain POGY, Philippe TRAUTMANN et Nathalie VIATOUX

Sujets sur lesquels nous avons échangé :

- la labellisation des écoles : discussion et élaboration d'une proposition à soumettre à la DTN

 **Mardi 3 janvier 2022**


Etaient présents : Patrick Hunter, Daniel Blin, Nicole Bottechia, Jaja Coraux, Yves Kerrien, Claudine Malard, Alain Pogy et Nathalie Viatoux

Sujets sur lesquels nous avons échangé :

- Championnat du Monde SENIORS+ de Dubai
- Relation du CNB avec le FFBSQ et la DTN :
 - o Labellisation des écoles : beaucoup d'incompréhension avec le document diffusé aux ETR
chaque ligue va réfléchir et le mardi 1^{er} février, nous ferons tous ensemble une synthèse de nos avis pour Pascale Soncourt
- Règlements des compétitions/Fiches pratiques à diffuser après modifications :
 - o Quotas Seniors+
 - o Trophée des ligues Jeunes : Horaires
 - o Annulation de la Coupe de France Jeunes 2022
- Séminaire des Présidents de région à Bourges du 18 mars 2022 :
 - o 2 personnes par région pourront participer
 - o Sujet principal : la règlementation des compétitions 2022-2023
- Echanges divers :
 - o Discussion sur les points discutés en plénière
 - o Calendrier : le pré-calendrier 2022-2023 a été transmis aux participants pour avis
 - o Les évolutions du futur logiciel de remontée automatique des scores LARS, sur le listing.

Prochain Rendez-vous :

- Le mardi 1 février 2022 de 16h30 à 18h pour une discussion sur « la labellisation des écoles »
- Le mardi 8 février 2022 de 16h30 à 18h pour notre rendez-vous mensuel

 **Mardi 7 décembre 2021**

Etaient présents : Nicole Bottechia, Yves Kerrien, Alain Pogy, Philippe Trautmann et Nathalie Viatoux

Sujets sur lesquels nous avons échangé :

- Championnat du Monde SENIORS+ de Dubai
- Relation du CNB avec le FFBSQ et la DTN
- Règlements des compétitions/Fiches pratiques à diffuser après modifications :
 - o Challenge fédéral Individuel
 - o Championnat de France individuel, finale nationale à St Maximim (60)
 - o Championnat de France individuel, bordereau d'inscription des têtes de série
 - o Trophée des ligues Jeunes : Horaires
 - o Listing de référence pour les catégories : décembre 2021
- Séminaire des Présidents de région à Bourges du 18 mars 2022 :
 - o 2 personnes par région pourront participer
 - o Sujet principal : la règlementation des compétitions 2022-2023
- Echanges divers :
 - o Les évolutions du futur logiciel de remontée automatique des scores LARS, sur le listing.
 - o Les bowlings à ficelles et l'arbitrage

Prochain Rendez-vous, le mardi 3 janvier 2022 de 16h30 à 18h.

 **Mardi 2 novembre 2021**

Etaient présents : Nicole Bottechia, Daniel Blin, Yves Kerrien, Claudine Malard, Alain Pogy, Philippe Trautmann et Jaja Coraux

Sujets sur lesquels nous avons échangés :

- Règlements des compétitions diffusés :
 - o Finale Doublettes : repêchage en GRE
 - o CDC : Décision collégiale pour modifier l'Art.2-E qui devient :
 - Dans chaque équipe, un seul joueur de nationalité étrangère est autorisé sur les pistes dans les divisions nationales **et deux** dans les divisions régionales.
- Organisation d'un colloque des Présidents de Ligue et/ou CSR Bowling (2 représentant(e)s par ligue) le vendredi 18/3/2021 à Bourges.
 - o Réflexions sur les compétitions 2022-2023
- Echanges divers :
 - o le futur logiciel de remontée automatique des scores LARS, sur le listing.
 - o Les bowlings à ficelles et l'arbitrage
 - o Les lieux des finales nationales non connues
- Budget prévisionnel 2022 :
 - o Les 2 lignes les plus importantes sont le montant des licences et la participation à la FFBSQ.

Prochain Rendez-vous, le mardi 7 décembre de 16h30 à 18h.

De : CNB - Vice Presidente <vp.bowling@ffbsq.org>


Envoyé : samedi 23 octobre 2021 12:16

Suite à votre demande :

- Réflexions sur le CDC 2022-2023 : il faudrait autoriser le même nombre d'étrangers dans une équipe régionale que dans une équipe qui évolue en national.

Le CNB a voté, votre demande a été validée, le règlement du CDC phases régionales sera diffusé en début de semaine prochaine.

Je vous donne RDV le 2 novembre, bon week-end,

 **Mardi 5 octobre 2021**

Etaient présents : Nicole Bottechia, Daniel Blin, Yves Kerrien, Claudine Malard, Alain Pogy, Philippe Trautmann et Nathalie Viatoux

Sujets sur lesquels nous avons échangés :

- Règlements des compétitions diffusés :
 - o CDC Promotion :
CNB : Chaque ligue régionale sera gestionnaire de ses participants à sa compétition.

 - o Doublettes Championnat de France :
Art.4-A : Qualifications : cette phase regroupe 32 doublettes masculines et 16 doublettes féminines qualifiées à l'issue de la phase régionale. Chaque équipe effectue 2 séries consécutives de 4 lignes avec changement de pistes entre les séries.
Proposition de modification : Chaque équipe effectue 4 séries consécutives de 2 lignes...
But : plus équitable
Réponse CNB : OK → modification du règlement sous huitaine

 - o Championnat Jeunes :
Art.4-A : 4 séries consécutives de 2 parties pour les Minimes, Cadets et Juniors.
Proposition de modification : 3 séries consécutives de 2 parties pour les Minimes, Cadets et Juniors.

But : facilité d'organisation, horaires de jeux..

Réponse CNB : KO → ce format a été décidé au congrès de Bourges avec les responsables ETR. Aucune modification

- Règlement des compétitions qui seront diffusés rapidement :
 - o Challenge Fédéral sera diffusé avant le 15 octobre 2021 – pas de changement de format prévu
 - o Trophée des ligues Jeunes sera diffusé avant le 15 octobre 2021 – pas de changement de format prévu
 - o Championnat Individuel sera diffusé pour la fin octobre 2021 :
 - Chpt de France
Les têtes de série qualifiées pour la finale nationale sont les finalistes de la dernière édition.
 - Honneur et Excellence
Le format doit être identique de ces 2 compétitions afin de mieux en gérer l'organisation.

- Réflexions sur le CDC 2022-2023 : il faudrait autoriser le même nombre d'étrangers dans une équipe régionale que dans une équipe qui évolue en national.
- Pour les compétitions de cette saison, pour lesquelles sont calculés des quotas :
 - o Les quotas seront calculés sur le nombre REEL de participants et non sur le nombre PREVU (comme actuellement)
 - o Le règlement le stipulera
 - o Les quotas seront diffusés lorsque tous les districts/régions auront joué la phase qualificative.
- Echanges divers sur le futur logiciel de remontée automatique des scores LARS, sur le listing.
- Mécontentement sur les problèmes informatiques rencontrés sur l'Intranet.

Prochain Rendez-vous, le mardi 2 novembre de 16h30 à 18h

Mardi 20 septembre 2021

Etaient présents : Nicole Bottechia, Yves Kerrien, Alain Pogy, Philippe Trautmann et Nathalie Viatoux

Sujets sur lesquels nous avons échangés :

- L'évolution de la prise des licences
- Le Pass sanitaire dans nos centres
- Les CDC et les compositions régionales en quadrette ou en équipes de 5 chez les hommes.
- Les inscriptions aux compétitions dans nos régions
 - o Pour IDF → logiciel développé sur mesure il y a 8 ans
 - o Pour PDL, outil mis en place sur Google → je vous l'enverrai par mail séparé
- IDF : Lors des compétitions fédérales, la région met à disposition sur son site les fiches individuelles de tenue de scores, à chacun de l'imprimer si le souhaite. Aucune feuille n'est distribuée lors des compétitions.
- Adresse mail du CNB : cnb.engagement@ffbsq.org et non cnb.engagements@ffbsq.org → engagement au singulier, les FP ont été modifiées
- **Rappel : envoyer rapidement vos inscriptions pour le championnat de France Doublettes afin que je calcule les quotas**
- Demande des Ligues :
 - o Remettre le flux RSS sur le nouveau site fédéral afin de suivre les mises à jour
 - o Possibilité de consulter l'Intranet sur Firefox-Mozilla (question posée au Président Grandin et restée sans réponse de sa part, à ce jour)
- Question d'organisation d'une compétition, discussion avec les Hauts de France.

Prochain Rendez-vous, le mardi 5 octobre de 16h30 à 18h